
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 7/9/2021

Του: Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας
Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων
Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών

ΘΕΜΑ: «Απροστάτευτο το οικοσύστημα της Νέδας Μεσσηνίας-Ηλείας»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της Μεσσηνίας και σύμφωνα με ανάρτηση σε τοπική
ιστοσελίδα του Διαδικτύου, η Ομοσπονδία Συλλόγων Χωριών Ορεινής Μεσσηνίας «Ο Επικούριος
Απόλλων», μέσω ανακοίνωσής της, καταγγέλλει την έλλειψη προστασίας του οικοσυστήματος της
Νέδας και την υστέρηση πρόνοιας και μέριμνας για τα επιμέρους στοιχεία που το συναποτελούν.
Η Νέδα, ως γνωστόν, είναι ποτάμι στα όρια των Π.Ε. Ηλείας και Μεσσηνίας, το οποίο πηγάζει
από το όρος Λύκαιο, ρέει προς τα δυτικά και εκβάλλει στο Ιόνιο πέλαγος, μεταξύ των ακτών της
Κυπαρισσίας και της Ζαχάρως. Έτσι, κατά πρώτον, η ανακοίνωση αναφέρεται στην αναγκαιότητα
δημιουργίας πεζοπορικού μονοπατιού στις όχθες του ποταμού της Νέδας, φιλικό στο περιβάλλον,
το οποίο θα είναι επισκέψιμο όλο το χρόνο, καθώς επίσης αναφέρει ότι, πρέπει να καθαριστούν
τα παλιά μονοπάτια  και  τα μυλαύλακα και να συνδεθούν μεταξύ τους.  Στην συνέχεια,  γίνεται
λόγος  για  την  προστασία  και  τη  μέριμνα  υπέρ  των  παρακείμενων  στις  όχθες  της  Νέδας
πλατανιών, που λόγω των ανθρώπινων δραστηριοτήτων ξεραίνονται. Επιπλέον, αναδεικνύεται η
αναγκαιότητα συντήρησης των χωματόδρομων που οδηγούν, αφενός, ο ένας στον καταρράκτη,
και αφετέρου, ο δεύτερος στο πετρογέφυρο, προς Κούβελα-Μαυρομμάτι.  Τέλος, γίνεται ειδική
μνεία  για  την  συντήρηση  και  επισκευή  των  πέτρινων  γεφυριών  της  Νέδας,  τα  οποία  έχουν
υποστεί  ζημιές,  και  στην  απαγόρευση  διέλευσης  τροχοφόρων  δια  του  πέτρινου  μονότοξου
γεφυριού στα Πλατάνια, που είναι  χαρακτηρισμένο ως φυσικό μνημείο.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

Προτίθεσθε να λάβετε την απαραίτητη μέριμνα, αφενός, για την προστασία του οικοσυστήματος
του ως άνω ποταμού της Νέδας εντός και παραπλεύρως των οχθών του, και αφετέρου, για να
ικανοποιήσετε τα αιτήματα των κατοίκων της ευρύτερης περιοχής, προκειμένου ο περιβάλλων
χώρος του εν λόγω ποταμού να καλωπισθεί και να καταστεί επισκέψιμος με την διαμόρφωση
περιπατητικών μονοπατιών αλλά και με την επισκευή  των πέτρινων γεφυριών του;

Ο ερωτών Βουλευτής
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